

国家单位·百名记者 双百惠民行 特别报道 民生服务热线：81850000

# 共富路上一个都不能少 我市大规模启动低收入农户就业帮扶

就业行

本报讯(记者孙吉鼎 殷聪 实习生黄扬 陶彭龙)昨天上午,在“翼路领航 筑梦共富”低收入农户就业帮扶活动上,市农业农村局联合宁波电信宣布将面向全市低收入农户及其大学应届毕业生子女,推出就业帮扶绿色通道及2024年电信

校园招聘。其中,绿色直通车项目将提供智慧家庭工程师、客户经理、营业员等134个就业帮扶岗位。这是我市首次联合央企大规模启动低收入农户就业帮扶。  
据市农业农村局相关负责人介绍,目前全市4.35万户低收入农户中,低保和特困对象的占比高达88.6%。由于自身能力相对较弱,低保和特困对象主要依靠社会保障救助来兜底。  
当前全市低收入农户的子女

中,本科在读的人数超过500人,普高、中职及高职在读人数近1300人。“这1800人对应着1800户左右的家庭。按照每年四分之一,即450人步入社会计算,每年约可帮助1%的低收入农户提高其生活质量。”该负责人说,授人以鱼不如授人以渔,此次与宁波电信共同举办低收入农户就业帮扶活动,还有一个目的就是引导鼓励更多市场主体参与就业帮扶,助力低收入农户实现更高质量就业,逐步实现“共富路上,一个都不能少”

的目标。  
据宁波电信人力资源部副总经理杜君介绍,此次就业帮扶绿色通道车及2024年电信校园招聘,将进一步聚焦就业而未就业的低收入农户及其子女。  
与此同时,为了让低收入农户及其子女更好地就业,宁波电信将通过精准匹配,使其在宁波电信200多个营业网点中,选择最近的营业网点就职。宁波电信也将选择一对一的帮扶老师,帮助其更快地融入团体、加快成长。

# 1号线福庆北路站D口新增直达图书馆标识 艺术培训机构暑托班无食品经营许可证不能自制餐食

帮办行

本报讯(记者廖业强)前天,宁波图书馆新馆工作人员告诉记者,他们采纳读者建议,与1号线福庆北路地铁站工作人员一道,在地下通道贴了温馨提示标识,为大家指路。  
日前,宁波日报报网端联合报道了宁波图书馆新馆为读者开辟地下“清凉”通道一事。报道刊发后,众多网友在再派客户端、宁波民生e点通微信公众号点赞此事。不过,也有网友对这条通道如何走不太清楚。网友

“猎手”就问,从轨道交通1号线福庆北路站到宁波图书馆新馆,到底怎么走?  
7月17日,记者带着这名网友的问题前往现场探访。记者分别从福庆北路C口、D口走出,乘完第一段扶梯后,往左或往右转,穿过一处通道,都可到达市民广场地下停车场,然后按照“图书馆”标识,就能到达它的地下入口。但从D口前往的路程比较短。  
采访中,一名前往图书馆的学生告诉记者,这条地下通道确实很好,但如果有关单位能在地铁站到停车场的通道贴一下指引标识就更好了。当天下午,记者将此意见反馈到宁波图书馆新

馆。相关工作人员表示,他们会与福庆北路地铁站对接,在通道入口贴上提示标识。  
昨天,她向记者反馈,D口通道到图书馆地下室入口处的提示标识已贴好。  
有了指引,广大读者就可以通行无忧,不会迷路了。  
又讯(记者易名)7月17日,鄞州区一艺术培训机构暑托班使用的教学楼内公厕脏乱,且存在自制餐食情况,经宁波日报报网端报道后,引起有关部门重视。  
昨天,记者从属地福明街道新源社区了解到,接到宁波民生e点通网友反映后,社区同鄞州区市场监管局执法人员对该培训机构上门检查,发现该培训机构具有营业执

照,但无食品经营许可证,执法人员已告知机构负责人不能自己制作餐食。  
新源社区一名工作人员告诉记者,与物业公司沟通后,物业公司表示将会增加该厕所清扫频率,保持厕所环境整洁。近期社区网格员也会对培训机构周边环境加大巡查力度。消防部门、文化执法中队也会对这些机构进行检查。  
该工作人员表示,由于社区非执法部门,只能将情况向有关部门反映。在寻找有关部门的过程中,也是兜兜转转了许久。  
相关报道也引发了网友的关注。大家在直呼厕所“辣眼睛”的同时,也希望有关部门加强监管。



从福庆北路站D口出来后,右拐穿过此处通道即可到达市民广场地下停车场。(廖业强 摄)



市民广场地下停车场也贴了提示标识。(宁波图书馆新馆提供)

# 这对母女连续14年给环卫工送大礼包

清凉行

记者 戎美容 通讯员 俞冰  
“毛巾、沐浴露、洗发水、花露水……老板娘,这些东西都帮我们拿18份。”“好的好的,结算时按老规矩再给你打个折。”  
这熟悉的对话在余姚南明市场

再次上演,老板娘张能美知道谷荣儿又要带着女儿陈妍卓给当地的环卫工人“送清凉”去了,这已是她们爱心行为的第14个年头,听说这次派送队伍又扩容了。  
谷荣儿她们的派送方式非常接地气,采购完毕之后,将车辆行驶到一个公园附近,然后捧着大礼包沿途寻找环卫工人的身影,每次都送得很顺利。“我教孩子们边送边要说‘辛苦了’,缓和一下气氛,这样环卫工人也不会

太蒙圈,偶有遇到内向不肯要的,孩子们直接塞了礼包就跑!”谷荣儿笑着说。  
提及“送清凉”行动的初衷,其实和谷荣儿女儿有关。14年前,当时正读小学二年级的女儿一个不经意的举动,让谷荣儿萌发了这个想法。“当时走在路上,女儿迎面碰上了一位环卫工人,她竟然做了一个回避的动作。我觉得应该给她树立一个正确的观念,环卫工人是城市美容师,他们一人脏换来

的是万家净,值得被善待!”谷荣儿回忆道,于是当年的夏季就开始行动了。  
令谷荣儿没想到的是,她们会把这件事坚持这么多年,女儿从小学到大学,年年参加,而且还带动了周围的亲戚朋友参与。  
“我和我女儿也是受到我姐姐影响,跟着参与过很多次,非常有意。”谷荣儿的妹妹谷展儿说。  
“第一次参与,第二次参与,可能不觉得怎样。但是,坚持十多年以后,你会发现这是一件很酷的事情。”谷荣儿的女儿陈妍卓以此自豪。  
如今已是大二学生的陈妍卓,已多次投身公益活动,积极参与义卖捐款活动、余姚市“亲青课堂”暑期志愿服务活动等。

## 关于元贞排涝站桥封道施工交通管制再次延期的公告 (2023年第74号)

受海曙区鄞江堤防整治工程(一期)施工(IV标段)元贞站保通桥继续施工的影响,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定对原《关于元贞排涝站桥封道施工交通管制的延期公告》(2023年第63号)的交通管制进行延期,延期至2023年7月31日,管制期间禁止一切车辆、行人在元贞排涝站桥(214省道至树桥村文化礼堂以东村道)通行,受限车辆、行人通过文化礼堂以东村道绕行。  
请社会各界和广大群众给予理解和支持,配合现场交通管理人员指挥,遵照现场交通标识指示通行,确保安全有序。  
特此公告。  
宁波市公安局交通警察局  
2023年7月22日

## 关于轨道7号线联群停车场施工期间交通管制的公告 (2023年第75号)

为保障轨道7号线工程建设需要,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定对联群线(康庄北路-塘李线)进行交通管制,自2023年7月28日起至2023年10月15日止,禁止一切机动车在联群线(康庄北路-塘李线)上通行,受限机动车可绕行康庄北路、铸锋路、荣吉西路等道路。  
请社会各界和广大群众给予理解和支持,配合现场交通管理人员指挥,遵照现场交通标识指示通行,确保安全有序。  
特此公告。  
宁波市公安局交通警察局  
2023年7月22日

# 高考普通类首段平行志愿录取结束 是否录取可查询浙江考试网或微信公众号

本报讯(记者沈莉萍 通讯员黄梓馨)记者从浙江省教育考试院获悉,我省2023年高考普通类首段平行志愿录取昨天结束,考生可查询自己的录取情况。一段线上未录取的考生,可参与第二段平行志愿填报及投档录取。  
据悉,考生查询录取情况有两个渠道:浙江考试网和浙江考试网微信公众号,凭身份证号和密码查询自己的录取情况。  
此外,二段志愿填报将启动,填报时间:7月24日上午8点30分至25日下午5点30分,逾时不受理。填报对象:普通类第二段平行志愿(限于总分(报考省内院校含省内地方性政策加分)达到274分及以上、尚未录取的考生;艺术类第二批第二段、体育类第二批第二段、普通类第二段可填报不超过30个志愿。网上填报后不需办理现场确认手续。考生须妥善保管好密码,谨防志愿被人篡改。

第二批第二段、体育类第二段与普通类第二段录取院校可以兼报。兼报志愿的考生,按招生录取工作进程先后顺序投档录取。已被录取的考生,不再参加后续批次(段)的投档。  
考生可于今天上午起,登录浙江省教育考试院网站“高考志愿填报服务专窗”-“计划查询”栏目查看、下载可填报的高校、专业信息,并可查询本人的位次区间。  
志愿填报采取网上填报的方式。浙江省教育考试院网站(www.zjzs.net)为填报志愿的唯一网站。二段实行专业平行志愿,普通类第二段可填报不超过80个志愿,艺术类第二批第二段、体育类第二批第二段可填报不超过30个志愿。网上填报后不需办理现场确认手续。考生须妥善保管好密码,谨防志愿被人篡改。

# 她成为镇海首例 女性造血干细胞捐献者

培育和践行  
社会主义核心价值观

本报讯(记者沈孙晖 通讯员汪晶 刘源 陈彦翰)从昨天上午8点半到下午1点,经过整整四个半小时采集,来自镇海的高海荣成功捐献了310毫升造血干细胞混悬液。据悉,她是镇海区首例女性造血干细胞捐献者,也是宁波市第156例造血干细胞捐献者。  
41岁的高海荣祖籍山东,定居镇海近20年,目前在一家公司做会计。在2009年5月8日世界红十字日活动中,她通过镇海组织的无偿献血活动,对造血干细胞捐献有了初步认识,于是现场填写了造血干细胞捐献同意书,并留了

血液样本,加入中国造血干细胞捐献者资料库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。  
今年4月,高海荣接到了区红十字会关于其配型成功的电话。“14年过去了,我还以为配不成了,没想到这次很幸运,给了我一个能帮助别人的机会。”高海荣说,一个人生病了,背后可能涉及两三个家庭的幸福。  
镇海区红十字会工作人员现场向高海荣递上了受助者的感谢信和礼物。“我们虽然素不相识,但您永远是我们的恩人,此生难忘的恩情……”这是受助者母亲特地写来的感谢信,对方表示以后会以高海荣为榜样,尽己所能为社会作贡献,帮助那些需要帮助的人。看了信后,高海荣深受感动,觉得自己捐献造血干细胞非常有意义。

# 1元游天一阁、保国寺等景区 社保卡喊你来“薅羊毛”

本报讯(见习记者李睿清 实习生巩筱筱)正值暑期,风光大好。想要休闲、旅游的你,是否有出游计划呢?近日,市人社局联动7家社保卡合作银行、APP推出2023年社保卡“天天享优惠”之“社保卡优惠游景区”活动,快抓住这难得的机会,享受一下福利吧!  
活动期间,社保持卡人可享1元起购全城47家景区门票的优惠福利。享“1元游”优惠的有天一阁、保国寺、宁波市植物园、宁波科学探索中心、海曙区浙东大竹海等10家景区;可享“五折游”优惠的有江北区慈城古县城、杭州湾

国家湿地公园(4A)、天下玉苑、九龙湖旅游区、梅山湾沙滩公园等十余家景区;可享直减50元优惠的有象山影视城、宁波罗蒙环球乐园、雪窦山风景区(5A)、宁波方特东方欲晓等十余家景区。全城47家景区,总有一处是你的理想旅游地。  
要如何用社保卡购买门票呢?社保卡持卡人可在“云闪付APP-社保卡专区-旅游景区”购买指定景区门票,并通过云闪付绑定的社保卡金融账户支付,在甬城游提供优惠票价基础上,直接享1元、5折(单笔优惠封顶50元)购票优惠。活动日期自7月20日起至11月15日,心动的朋友可以开始做攻略啦。

# 多些“非遗过暑假”

郭元鹏

据昨天《宁波日报》民生版报道,7月20日下午,浙派古琴艺术传承人胡伟泽在慈溪市古塘街道“浙风十里”假日学校课堂,教学生弹奏古琴。他讲历史与文化,演奏古琴名曲,给孩子们带来一堂别开生面的古琴艺术课。  
相似的场景还出现在了江北尚德学校一年级的活字印刷课上。孩子们在志愿者的协助下排版字块、刷墨汁、铺纸拓印,一张张活字印刷品“火热出炉”。  
中华文明在五千多年的历史长河里创造了无数辉煌灿烂的文化瑰宝,而非物质文化遗产是中华优秀传统文化的重要组成部分。我国目前有1557个项目入选国家级非物质文化遗产代表性项目名录,43个项目列入联合国教科文组织非物质文化遗产名录(名册)。这些非物质文化遗产是各民族共同创造、共同享有的生活和文化遗产。

非遗传承,不能只靠几个民间艺人,也不能只靠几个传承人。而是需要让非遗文化走近我们的孩子,由孩子们一代一代传承下去。“非遗过暑假”给了我们有益的启迪。一方面,这能改变暑假生活“换个地方继续上课”的尴尬,用非遗文化充实暑假生活;另一方面,丰富了孩子的暑期生活,既有趣又有意义;还有,暑假里的孩子时间宽松,让非遗融入暑假生活,能够让孩子爱上我们的非遗文化。本质上,“非遗过暑假”也是一种为暑假生活的减负,学校和社会都提倡“非遗过暑假”也就不至于“天天写作业”了。  
这些年,非遗传承受到重视,非遗走进暑托班不断增多,但就我们丰富的非物质文化遗产来说,非遗项目走进暑托班的数量还远远不够。  
点亮“非遗过暑假”的文化灯火,是暑假该有的新模样。  
(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

## 关于中国人寿财产保险股份有限公司慈溪市道林营销服务部撤销的公告

经向中国银行保险监督管理委员会宁波监管局报批,现就中国人寿财产保险股份有限公司慈溪市道林营销服务部机构撤销正式进行公告。  
撤销机构名称:中国人寿财产保险股份有限公司慈溪市道林营销服务部  
批准日期:2019年5月16日  
许可证编号:00104373  
颁发许可证日期:2022年2月10日  
机构编码:000108330282001  
许可证缴回日期:2023年7月11日  
机构住所:宁波市慈溪市道林镇新园村越溪梅园溪子苑25号楼112  
业务范围:财产损失保险、责任保险、保证保险和信用保险、短期健康保险和意外伤害保险,总公司等上级机构在保险监管机构批准的业务范围内授权开展的其他业务。  
负责人:杨辉  
联系电话:0574-63986280  
邮政编码:315000